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1. Общая характеристика учреждения.

	Название по Уставу: 
	Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дом детского и юношеского творчества»

	Лицензия на образовательную деятельность. Свидетельство о государственной аккредитации
	Серия 29 № 000379, рег. № 3592
Серия АА 069824, рег. № 895

	Юридический адрес учреждения
	164200, Архангельская область, г. Няндома, ул. 60 лет Октября, д. 14, телефоны: кабинет директора (факс) 6-23-60, методический кабинет 6-76-74, бухгалтерия 6-73-25.

	e-mail
	nyandomovoi@mail.ru

	Адрес сайта
	www.nyandomik.narod.ru

	Расчетный счет
	

	Режим функционирования
	Учебный год начинается 1 сентября, заканчивается 25 мая. Основной режим работы учреждения с 9.00 до 20.15, в воскресенье с 9.00 до 17.00.

Во время летних каникул (июнь) на базе учреждения работает лагерь с дневным пребыванием детей «Единство», в июле-августе работает структурное подразделение о/л «Боровое»

	Основной предмет деятельности
	· реализация образовательных программ дополнительного образования детей по направленностям дополнительной образовательной деятельности: культурологической,  гражданско-патриотической, физкультурно-спортивной, ху​дожественно-эстетической, социально-педагогической;
· реализация досуговых программ для всех возрастных категорий обу​чающихся;

· организация методической работы, направленной на оказание помо​щи педагогическим кадрам «Дома детского и юношеского творчества» и педагогам дополнительного образования образовательных учреждений Няндомского района.

	Миссия учреждения
	Миссия по отношению к учащимся:

· развитие интеллектуальных и творческих способностей; 

· воспитание патриота и гражданина

· эстетическое и этическое развитие

· создание условий для социализации учащихся

Миссия по отношению к родителям учащихся:

· вовлечение в совместную деятельность с учреждением

· помощь в воспитании, развитии и обучении детей

· формирование преемственности поколений учащихся Дома творчества

Миссия по отношению к другим образовательным учреждениям:

· Создание единого информационно-методического пространства по вопросам дополнительного образования детей, совместных проектов и программ.

Миссия по отношению к коллективу:

· предоставление педагогам возможности творческой работы на основе своих педагогических и профессиональных интересов

· совершенствование педмастерства

· поддержка атмосферы доверия и открытости, здоровой конкуренции и сотрудничества.

	Главная образовательная задача
	Создание условий для обеспечения доступности получения детьми дополнительного образования, создание условий для роста педагогического мастерства работников УДОД.

	Главная воспитательная задача
	Максимально поддержать воспитанника в определении его интересов, ценностей, смыслов, целей, возможностей, чтобы он смог самостоятельно выбирать пути преодоления жизненных препятствий (проблем), сохраняя человеческое достоинство, одаривая других своими талантами, идеями, сотворческими дерзаниями.

	Приоритетные направления развития
	Художественно-эстетическое, гражданско-патриотическое

	Основные достижения
	В 2010 году учреждение вошло в энциклопедию «Лучшие люди России»


2. Состав обучающихся в ОУ
Количество обучающихся в 2010 году:  на 1.05.2010 – 1397 чел., на 31.12.2010 – 1572 чел., количество учебных групп: на 1.05.2010 – 92 , на 31.12.10 – 99 (Приложение 1) 
В контингент обучающихся входят воспитанники ДОУ, учащиеся общеобразо​вательных учреждений, учреждений начального профессионального обра​зования. (Приложение 2)
В образовательное пространство МОУ ДОД «Дом детского и юношеского творчества» включены дети, находящиеся в различных трудных жизненных ситуациях (Приложения 3) 
Возрастной ценз учащихся нашего учреждения 4-18 лет. Контингент обучающихся сохраняется примерно в одинаковых про​порциях, с некоторой тенденцией уменьшения количества обучающихся старшего школьного возраста. Анализ состава учащихся говорит о том, что в учреждении большая часть учащихся младшего и среднего школьного возраста, преимущественно 1 и 2 года обучения (Приложение 4)  
3. Структура управления ОУ, его органов самоуправления
Управление воспитательно-образовательным процессом основано на совместной деятельности педагогов,  обучающихся и родителей. Главными коллегиальными органами управления являются: Педагогический   совет и Совет учреждения. Действует система коллективного планирования и контроля.
3.1 Органы государственно-общественного управления и самоуправления
· Педагогический совет

· Научно-методический совет

· Совет учреждения

· Художественный совет

· Родительские комитеты в творческих коллективах

· Профсоюзный комитет
· Совет МЭРов

· Штаб детских инициатив

В Доме детского и юношеского творчества функционирует совре​менная гибкая модель управления учреждением, основан​ная на принципах соуправления, сотворчества, делового сотрудничества. (Приложение 5) 
3.2 Нормативно-правовое обеспечение деятельности и локальные акты учреждения:
· Лицензия на право осуществления образовательной деятельности  серия 29 № 000379 рег. № 3592
· Свидетельство о государственной аккредитации 

· Устав МОУ ДОД «Дом детского и юношеского творчества» (утвержден приказом Управления образования № 752 от 22.12.2008)
· Правила внутреннего трудового распорядка
· Программа развития на 2010-2012 гг.
· Образовательная программа на 2010-2012 гг.
· Воспитательная система на 2010-2012 гг.
· Должностные инструкции работников 

· Программа методической деятельности
· Культурно-досуговая программа (план),

· Программы дополнительного образования детей.
· Программа деятельности республики «Радужная»
3.3 Характеристика членов администрации учреждения
В учреждении большой административный аппарат: директор и 5 заместителей (по учебно-воспитательной работе, по научно-методической работе, по организационно-массовой работе, по административно-хозяйственной работе и главный бухгалтер). (Приложение 6) В связи с переходом на НСОТ, административный аппарат будет сокращаться. В декабре 2010 года упразднена должность заместителя по АХР, введена должность «завхоз» 
3.4 Выявленные проблемы и приоритеты в организации и содержании управления учреждением
Современное состояние образования характеризуется усложнением и увеличением объемов функций. Демократизация управления, с одной стороны, предоставляет возможность более рационально распределять обязанности, с другой стороны, активнее привлекать к управлению педагогических работников, воспитанников ДДЮТ и их родителей, что в полной мере согласуется с идеей государственно-общественного управления, провозглашенной в качестве принципа управления образованием. Таким образом, обозначилась проблема, связанная с поиском путей активизации самоуправления субъектов образовательной деятельности. 

Низкий уровень обеспеченности управляющей системы новыми информационными и телекоммуникационными технологиями также негативно сказывается на эффективности деятельности всего учреждения в целом. В связи с этим, решение проблемы внедрения новых информационных технологий в управление учреждением является одной из первоочередных задач развития в ближайшее время.

4. Условия осуществления образовательного процесса, в т. ч. с учетом материально-технической базы, кадров
4.1 Кадровый состав

Коллектив работает стабильно, частой сменяемости кадров нет. В 2010 году в коллектив пришли 2 молодых педагога-организатора. (Приложение 7) 
Анализ кадрового обеспечения ДДЮТ показывает, что:

· 53 % педагогов имеют высшее образование; 40,6 % имеют среднее специальное образование;
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· 19 % педагогического состава имеют высшую квалификационную категорию; 28 % педагогов – первую квалификационную категорию; 6 % педагогов – вторую квалификационную категорию;
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· 1 педагог – Заслуженный работник образования; 2 человека – Отличники народного просвещения; 2 человека имеют Почетные грамоты Министерства образования и науки РФ. 

Следует отметить, что большинство работников Дома творчества, являются опытными педагогами: 8 человек (25 %) имеют педагогический стаж от 10 до 20 лет; 16 человек (50 %) – свыше 20 лет, 3 человека (9,4 %) свыше 30 лет.
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Большое внимание в учреждении уделяется развитию кадрового потенциала. Ежегодно в ДДЮТ реализуется система мероприятий, направленных на повышение уровня квалификации педагогических и административных работников (согласно планам кафедр и программе методической работы):  

· организация и проведение педагогических советов, методических совещаний, семинаров-практикумов, конференций, различных конкурсов (профессионального мастерства, учебно-методических комплексов, разработок учебных занятий и т.п.),

· вовлечение педагогических и административных работников в инновационную деятельность, координация деятельности по самообразованию педагогических работников,

· оказание консультативной помощи,

· курсовая подготовка на базе АО ИППК РО, АО ЦПК и других образовательных учреждений (в том числе за пределами области) и пр.

В последние годы расширяются формы прохождения курсовой подготовки (дистанционная, через Интернет, накопительно). В настоящее время особое внимание уделяется информатизации образования, следовательно, каждый педагог должен владеть навыками компьютерной грамотности на уровне пользователя. Администрация учреждения уделяет этому вопросу большое внимание. С каждым годом растёт число педагогов повысивших свою ИКТ-компетенцию. Педагоги заинтересованы и активно повышают свою профессиональную квалификацию, осваивают новые информационные технологии. 

В результате, в 2010 году аттестованы: пдо Дубова Н.В. (1 квалификационная категория),  заместитель директора Шергина И.Г. (высшая квалификационная категория), пдо Епихова Е.Д. (1 квалификационная категория), пдо Перцева Е.В. (1 квалификационная категория), пдо Ильина Ж.Ф. (высшая квалификационная категория), пдо Ереминская Э.А. (вторая квалификационная категория)
В 2010 году Почетными грамотами Министерства образования и науки Архангельской области награждены 3 работника учреждения: Ильина Ж.Ф., Назарова Л.Г., Абрамян О.В.
3 педагога дополнительного образования дистанционно проходят курсовую подготовку при МГУ им. М.В. Ломоносова.
Участие педагогов в профессиональных конкурсах, достижения педагогов в профессиональной деятельности, звания и награды.

В 2010 году в 9 томе энциклопедии «Лучшие люди России» в рубрике «Образование» и в рубрике «Галерея славы» опубликованы статьи о директоре и учреждении.

Педагоги активно принимают участие в мероприятиях разного уровня. (Приложение 8) 
4.2 Используемые инновационные образовательные технологии 

При реализации образовательных программ дополнительного образо​вания детей для повышения эффективности и качества образования, фор​мирования устойчивого интереса к дополнительной образовательной дея​тельности педагоги Дома творчества активно используют инновационные приемы и технологии стимулирования деятельности уча​щихся (метод проектов, создания ситуаций успеха, портфолио, педагогиче​ской оценки, технологии уровневой дифференциации); интерактивные тех​нологии на основе применения компьютерной техники (компьютерные пре​зентации, обучающие и контрольные тесты, созданные с помощью компью​терной программы Power Point, интерак​тивные дидактические пособия.
Для дальнейшего совершенствования деятельности учреждения необходимо апробировать возможности дистанционного взаимодействия педаго​гов и учащихся. Педагоги, учащиеся, родителя смогут общаться с помощью элек​тронной почты, личных сайтов. 
Так и не работает сайт учреждения, необходимо заключить договор с программистом и обновить либо создать новый сайт на платном хостинге.
4.3 Материально-техническая база учреждения.

В 2010 году произведен ремонт кабинетов: «вокал», хореографических залов №1, №2, произведена замена электрических кабелей на сцене. 
Отремонтирована и приведена в действие отопительная система приточной вентиляции. Материальная база пополняется медленно, в основном за счет внебюджетных средств. Основных средств для учреждения приобретено на сумму 94247.90, для организации работы о/л «Боровое» на сумму 35302.00 (Приложение 9)
В каждом кабинете учреждения занимается 1-2 коллектива (Приложение 10)
В 2010 году не все проекты и программы удалось реализовать по причине недостаточного финансирования.
4.4 Характеристика образовательных программ

В МОУ ДОД «Дом детского и юношеского творчества» на конец года реализуются 42 образовательных программы по 5 направлениям дополнительной образовательной деятельности детей (Приложение 11).
4.5 Результат деятельности учреждения, качество образования
4.5.1 Осуществление учебной деятельности.

Система оценки качества образования в ДДЮТ вклю​чает в себя комплекс мониторинговых исследований, анкетирование участ​ников образовательного процесса, оценивание и фиксацию результативно​сти по всем направлениям дополнительной образовательной деятельности. 

Главными критериями в оценивании состояния и эффективности обра​зовательной и воспитательной деятельности Дома творчества являют​ся показатели уровня освоения обучающимися образовательных программ и сохранение контингента обучающихся.
Два раза в год проводится анализ освоения обучающимися образова​тельных программ по критериям и параметрам, определенным в образова​тельной программе. Владеют мастерство в своем виде деятельности 27,7% учащихся, хорошие данные и стремление к овладению навыками демонстрируют 50,1% детей, 22% учащихся занимаются удовлетворительно, не усваивают программу 0,2% общего числа обучающихся. (Приложение 12)
Контингент обучающихся сохраняется примерно в одинаковых про​порциях с некоторой тенденцией уменьшения количества обучающихся старшего школьного возраста. 
Дополнительное образование является средой для проявления и разви​тия способностей каждого ребенка, стимулирования и выявления достиже​ний одаренных детей. Этому в наибольшей степени способствует организа​ция участия детей в конкурсных мероприятиях. В 2010 году учащиеся 7 коллективов стали неоднократными призерами, дипломантами и победителями 19 конкурсов, фестивалей, соревнований и выставок различных уровней. (Приложение 13, 14, 15).
4.5.2  Осуществление методической деятельности

В мае 2010 года учреждение закончило работу по ЕМТ «Непрерывное повышение профессиональной компетентности педагога дополнительного образования – важный фактор обеспечения качества образования».  
В сентябре 2010 года методической службой ДДЮТ была выбрана новая тема: «Развитие информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе». Тема рассчитана на 2010-2012 гг.
Для ее реализации были сформулированы следующие задачи: 

· Разработать программно-методическое обеспечение для внедрения ИКТ в образовательный процесс

· Внедрять программы нового поколения, новые педагогические технологии обучения и воспитания

· Выявлять, изучать и оценивать результативность педагогического опыта в образовательном учреждении. Обобщать и распространять передовой педагогический опыт

· Прогнозировать, планировать и работать по повышению квалификации педагогических работников и руководителей образовательного учреждения, а также оказывать им организационно-методическую помощь в системе непрерывного образования, осуществлять непрерывную связь с институтами повышения квалификации, в том числе, дистанционно

· Оказывать поддержку педагогическим работникам и руководителям образовательного учреждения в инновационной деятельности, организации и проведении опытно-экспериментальной работы, экспертной оценке авторских программ, пособий, учебных планов, помощь в подготовке работников образования к аттестации

· Принимать участие в конкурсах и фестивалях с информационными технологиями

· Организовывать семинары по использованию информационных технологий для педагогов и сотрудников ДДЮТ

· Использовать компьютерные технологии при подготовке докладов, выступлений, при проведении конференций, при защите портфолио

· Обновить и вести сайт ДДЮТ

Заметен рост методической грамотности педагогического состава учреждения, педагоги более активно стали принимать участие в различных семинарах, конкурсах, конференциях, выступают на совещаниях.

Главное в методической работе ОУ – оказание реальной действенной помощи педагогам. По программе выполнено все, что было спланировано до декабря 2010 года. (Приложение 16) На этом программа не закончена, реализация ее, согласно плану, будет продолжена в 2011 году.

Общие выводы по работе методической службы

· Методическая работа представляет собой относительно непрерывный, постоянный процесс, носящий повседневный характер, сочетается с курсовой переподготовкой, участием в семинарах, педчтениях различного уровня. 

· Методическая работа позволяет глубоко изучить личностные качества педагога, выявлять затруднения и недостаток в их деятельности, элементы передового опыта. 

· В ОУ созданы условия для непрерывного образования, повышения уровня обучения. Приоритетное направление на следующий год: информатизация системы образования, использование ИКТ на учебных занятиях и во внеурочной деятельности. 
Задачи методической работы на новый учебный год: 

· Продолжить создание необходимых условий для обеспечения наработки и освоения инноваций, реализации образовательной программы ДДЮТ 

· Продолжить работу по систематической профессиональной подготовке кадров и повышению квалификации педагогических работников 

· Продолжить диагностирование уровня развития детей
· Провести инвентаризацию имеющихся и собственных методических систем, продолжить обобщение передового педагогического опыта, знакомить коллектив учреждения с новыми технологиями обучения и воспитания 

· Изучать и внедрять в практику работы ДДЮТ здоровьесберегающие технологии в урочной и внеурочной педагогической деятельности. 

· Совершенствовать педагогическое мастерство педагогов по овладению ИКТ. 

· Возобновить практику проведения фестивалей открытых занятий
4.5.3 Осуществление воспитательной деятельности

Воспитательная работа в учреждении заключается в педагогически целесообразной организации жизни детей. Вот почему от педагогов, прежде всего, требуется план воспитательной работы с детским коллективом, составленный в соответствии со своим коллективом и поставленными перед собой конкретными задачами. К сожалению, планы некоторых педагогов все же представляют собой набор мероприятий, проводимых во внеучебное время, хотя и проводились семинары и индивидуальные консультации с целью правильного составления планов. 

Важным и необходимым в деятельности педагога является аналитико-прогностическая деятельность, что требует владения методиками изучения и анализа уровня воспитанности и развития личности учащегося. Без этого невозможно конкретизировать цели воспитания, осуществлять индивидуальный подход, преодолеть формализм в воспитательной работе.

Есть, однако, определенные трудности. Педколлектив недооценивает или не умеет в отдельных случаях заинтересованно и систематически работать с родителями, привлекать к активному и ответственному участию в жизни нашего учреждения. 

Воспитательная работа в учреждении строится по плану республики «Радужная» (Приложение 17)
4.5.4 Осуществление досуговой деятельности

В ДДЮТ досуг рассматривается как сфера воспитания и творческой самореализации личности ребенка, как средство обеспечения комфортной среды её развития.
Сложилась система традиционных культурно-досуговых мероприятий для учащихся всего проведено 81 мероприятие (Приложение 18).
О высоком качественном уровне проведения мероприятий свидетель​ствует активная их посещаемость. В течение года большинство учащихся принимают участие в мероприятиях. Охват культурно-досуговой деятельностью в 2010 году составил 15361  учащихся района.
Однако, в сравнении с 2009 годом, количество проведенных мероприятий выросло на 26,8%, но посещаемость выросла только на 3%, что свидетельствует о том, что стало больше мероприятий не массового характера, а с индивидуальным участием детей.
4.6 Выпускники 2010 года 

Ежегодно отдельные выпускники учреждения выбирают ВУЗ или СУЗ, непосредственно связанный с направлением деятельности, которой занимались в Доме творчества.
В 2010 году выпускник театрального коллектива «Эдельвейс» Вадим Востряков поступил в Архангельский колледж культуры, на отделение режиссуры театрализованных представлений. (Приложение 19)
4.7 Социальная активность и внешние связи учреждения.

Одним из обязательных условий эффективного функционирования и развития учреждения является сетевое взаимодействие. Сегодня практически все образовательные учреждения района и города, учреждения культуры и спор​та взаимодействуют с МОУ ДОД «Дом детского и юношеского творчества».  
Это сотрудничество включает в себя методическую помощь в органи​зации образовательного процесса, культурно-досуговой деятельности, координацию участия образовательных учреждений в районных и городских проектах и программах. 

Кроме того, налажено социальное партнерство со многими учреждениями города и района (Приложение 20).
Регулярно в СМИ публикуются статьи и заметки о деятельности учреждения. (Приложение 21)
5. Финансовое обеспечение функционирования и развития ОУ
5.1 Использование бюджетных средств в соответствии с нормативами. 

Выплаты по заработной плате составили 4564100 рублей. Начисления на выплаты по заработной плате 1222119,39 рублей. Объем средств, потраченных на приобретение хозяйственных товаров (ремонт) 32000 рублей, плата за обучение на курсах повышения квалификации, подготовка и переподготовка специалистов 19477,99 рублей. (Приложение 22)
5.2 Использование средств полученных от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности
МОУ ДОД «Дом детского и юношеского творчества» осуществляет различные виды деятельности, приносящие доход:

1. платная образовательная деятельность, предоставление платных образовательных услуг, за 2010 г. доход составил 470000 рублей
2. развлекательные программы, за 2010 г. доход составил 52000 рублей
3. оздоровление детей в о/л «Боровое», за 2010 г. доход составил 1028000 рублей

4. добровольные пожертвования и целевые взносы, за 2010 г. доход составил 250000 рублей (Приложение 23)

В 2010 году на развитие ДОЛ «Боровое» было отпущено 600000 рублей. Все средства были освоены своевременно: частично отремонтирована кровля, обновлен медицинский кабинет, поставлена пожарная сигнализация. (Приложение 24). 
6. Основные сохраняющиеся проблемы учреждения
В нашем учреждении на сегодняшний день существуют некоторые проблемы.
Учебно-воспитательный процесс:
1. качество и эффективность педагогического мастерства сохраняется на среднем уровне
2. неохотное внедрение педагогами в образовательный процесс инноваций 

3. нестабильная посещаемость занятий учащимися
4. уровень воспитанности учащихся падает

5. нет специальных групп для учащихся с ограниченными возможностями

6. недостаточно мероприятий приносящих доход учреждению 

Материально-техническая база:

1. крыша требует ремонта

2. пришли в негодность автоматы, регулирующие освещение сцены
3. звуковая аппаратура не соответствует техническим требованиям

4. недостаточно микрофонов

5. одежда сцены требует замены
6. устаревшая компьютерная и множительная техника

7. не везде заменена пожарная сигнализация
Пути решения и потенциальные возможности нашего коллектива мы видим в следующем:

· способствовать повышению качества и эффективности педагогического мастерства через семинары, выставки педагогического материала, обмен опыта, индивидуальные консультации;

· продолжить обновление содержания и программно-методическое обеспечение дополнительного образования детей;

· разработать программу воспитательной системы с учётом социальной адаптации и воспитания духовно-нравственных качеств детей;

· обратить внимание на качественную разработку образовательных программ объединений;

· создать объединения для детей с ограниченными возможностями, а также детей из малообеспеченных и неблагополучных семей 
· обратить внимание на воспитательную работу в творческих коллективах; на профилактику пропусков занятий; на необходимость повышения качества знаний, умений и навыков; на расширение кругозора воспитанников путем применения различных современных методов
· разработать систему платных развлекательных программ для жителей города
· разнообразить тематику и направленность мероприятий для школьников

· расширить круг платных услуг 

· войти в районную программу по ремонту ОУ района
7. Основные направления ближайшего развития учреждения
На основе анализа работы педагогического коллектива, нерешенных учебно-организационных вопросов, считаем основными направлением деятельности педагогического коллектива МОУ ДОД «Дом детского и юношеского творчества» в 2011 году станут:
1. Участие в реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
2. Внесение изменений в Устав МОУ ДОД «Дом детского и юношеского творчества»
3. Подготовка нормативной базы для переименования учреждения в МОУ ДОД «Районный центр дополнительного образования»
4. Обеспечение повышения уровня квалификации педагогических кадров, необходимого для успешного развития ДДЮТ;
5. Создание условий для развития детской одарённости в разнообразной продуктивной деятельности.
6. Совершенствование качества образовательного процесса. Внедрение проектной деятельности в образовательный процесс.
7. Повышение воспитывающего и развивающего потенциала образователь​ного процесса в дополнительном образовании.
8. Совершенствование индивидуально-личностной работы с педагогиче​скими кадрами.
9. Интенсификация информатизации образовательного пространства.
10. Создание условий для обогащения взаимоотношений с родителями, активнее привлекать их для работы в органы самоуправления ДДЮТ.
11. Продолжение работы по формированию нравственных ценностей подрастающего поколения, укреплению семьи через реализацию воспитательной системы.
12. Обновить договоры с ОУ района
 
8. Приложения 
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